

□中央媒体看安徽

# 在脱贫攻坚中书写青春之歌

据4月29日新华社报道 在贫瘠的乡野、穷困的深山,他们拥有一个共同的“使命”:扶贫。他们中,有的立下“不脱贫不撤退”的铿锵承诺,有的将成功定义为“帮助家乡父老富起来”。他们,就是用青春注解脱贫攻坚的时代新青年。

2015年7月,“80后”的余静忍痛给刚满六个月的女儿断奶,从安徽省金寨县中医院主动请缨来到该县花石乡大湾村任村第一书记、扶贫工作队队长。大湾村村民祖祖辈辈土里刨食,是远近闻名的穷山村。当时村里1000多户村民中建档立卡贫困户就有200户。余静来后坚持吃住在村,一户户上门调研,找穷根寻对策。余静的付出让大湾村一步步走出贫困,也让她赢得了村民们的认可。去年大湾村共有20户71人成功脱贫。“大湾村一户不脱贫,我坚决不撤岗。”余静说。

如今,安徽省共派驻了3000个扶贫工作队,实现

贫困村全覆盖,成员大多是“70末”“80后”的年轻干部。两年前,他们主动请战来到扶贫一线,成为贫困户脱贫路上的“领头雁”。今年,他们中的不少人即将到期要回到原来的岗位,但有30多人和余静一样,主动申请再工作一个任期,誓言“不脱贫不撤离”。

2016年,我国“十三五”脱贫攻坚首战告捷,农村贫困人口减少1240万,超额完成1000万人的减贫目标。如果把脱贫攻坚看成是时代的宏伟画卷,那么奔忙在脱贫一线的年轻人就是那一抹抹亮色。

“年轻人有朝气、有思想、有创新。”安徽省扶贫办副主任周勇说,在空心化严重、干部老龄化问题突出的农村,年轻人给脱贫攻坚注入了活力,提供了新思路。三农专家、安徽省扶贫办原主任刘奇认为,扶贫工作使命重大、艰辛无比,年轻人奋战在扶贫战线上,是好事,他们给扶贫注入了活力,扶贫也淬炼了他们的奉献、责任和担当精神。

## 安徽首现政府部门主动邀约共享单车 巢湖市欲引千辆摩拜单车

星报讯(记者 祝亮) 记者从规划部门了解到,5月3日下午,巢湖市召开引进共享单车工作协调会。由巢湖市规划局牵头引进的国内共享单车领军品牌摩拜单车企业就正式向该市投放共享单车进行了专题汇报。这也是我省首个由政府部门牵头引进共享单车的城市。

按照巢湖市交通规划,近期规划共享单车停车场49处。此次规划将构建半汤路、巢湖路、健康路、长江路、湖光路、安成路、西坝路、裕溪路非机动车主通廊。据悉,根据巢湖市总体城市容量,摩拜单车计划首期投放1000辆单车,后续增添2000辆。

□星报追踪

## 为病重女婴哺乳护士 获评“中国好人”

星报讯(陶文娟 费秦茹 记者 李皖婷) 记者昨日下午获悉,中央文明办发布4月“中国好人榜”,本报曾报道过的合肥市“最美护士”黄淑云当选助人为乐类“中国好人”。目前,合肥市共130人当选“中国好人”,位居全国省会城市第二。

黄淑云是合肥市第一人民医院急诊部护士。今年正月初七夜,一名患有严重先天性心脏病的女婴被遗弃在滨湖医院。得知孩子急需补充糖水以提高血糖时,急诊科正处于哺乳期的护士黄淑云主动抱起奄奄一息的孩子给其喂奶。黄淑云为弃婴喂奶的照片被同事发到了朋友圈,大家纷纷为她的暖心行为点赞。弃婴的命运也牵动着所有人的心,但遗憾的是这名弃婴最终没有挺过难关,去了天堂。

“她的命运是冰冷的,但希望她走的那一刻能够感受到依然有人爱她,人世间是温暖的。”黄淑云说。她的感人义举也被网友点赞,她先后当选“合肥好人”“安徽好人”。

## 质量问题待回复 工程近期将复工

星报讯(本报记者) 5月3日,本报以《这样的房屋住着能安心吗?》为题,报道了阜阳市颍泉区行流镇一处在建工程,存在多处质量问题停工,导致购房户迟迟拿不到新房而无法居住。昨日,本报记者电话采访了行流镇贾镇长,向他说明了该镇一在建工程存在的问题,工程已停工,究竟何时能复工?贾镇长表示,已看到相关报道,目前承建方和开发商泉惠公司经协商已达成共识,将于近期复工。关于质量问题,颍泉区方面已安排住建部门到现场查看,目前住建部门尚未明确回复质量问题。

## 长丰供电公司一季度 政务服务工作实现“开门红”

星报讯(陈建春) 近日,长丰县3月份12345政务服务直通车工作情况通报出炉,长丰供电公司再次位列长丰县14家公共服务单位之首,至此,长丰供电公司一季度政务服务工作以3个月全第一的成绩实现了2017年度“开门红”。

一季度,长丰供电公司办理各类投诉咨询案件51件,按照“谁主管,谁负责”的原则,从公司领导到基层员工,从运维检修到客户服务,纵向贯通,横向联合,利用各类互联网服务平台,实现了部门联动、信息共享的良好工作格局,确保及时高效解决各级各类政务相关的来信来电。



5月3日下午,一场特殊的成人礼在安徽省未管所内举行,60名在押1999年和2000年出生的服刑人员佩戴成人牌,走过成人门,并进行成人宣誓,这预示着他们从年少轻狂步入了成人殿堂。

■ 尤仁祥 记者  
马冰璐/文 黄洋洋/图

## 民警值班突发心梗 所幸抢救及时脱离生命危险

星报讯(李玲 记者 赵汗青) 近日,肥东县公安局交管大队事故处理中队副队长陈兵在值班岗位上突发心肌梗塞,所幸抢救及时经手术治疗已脱离生命危险。

据悉,4月22日,当日值班的陈兵一早就来到办公室,接待交通肇事致人死亡案件有关当事人。突然,陈兵觉得身体很难受,让当事人稍等,回值班室准备稍微休息下。很快,陈兵倒在值班床上。在将其送往省第二人民医院途中,陈兵病情加重,有轻微昏迷症状,经医生诊断为急性心

肌梗塞,当即送入手术室进行抢救。在紧急进行心脏支架介入手术后,第二天,陈兵脱离了生命危险。

记者了解到,为了能让每一个交通肇事逃逸嫌疑人迅速归案,陈兵和同事们长期超负荷工作,不分昼夜,没有节假日。虽然陈兵在中队年龄最大,但在交通事故处理岗位上恪尽职守、勇挑重担,业务上精益求精,特别是在侦破交通肇事逃逸案件中业绩突出,先后荣立个人三等功3次,受到领导、同事和群众的一致好评。

## 老有所养 病有所托 民主党派积极探索社会服务长效机制



星报讯(记者 汪婷婷) 社会服务工作是民主党派履行职能的一个重要内容,是其参政议政、民主监督两项基本职能的延续和细化。日前,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者跟随“政协江淮行”采访团来到安庆了解到,各民主党派正积极探索社会服务的长效机制,切实提升社会服务能力和水平。

安庆市迎江区怡人堂养老中心是安庆市民革王宝珍等三位成员在市民革组织推动下,投资560万元创办的。记者在该中心看到,这里共六层楼,拥有80个床位,安装了无障碍通道,有24小时热水、活动室、棋牌室、阅览室、健身房等。“我们这里集养

老、娱乐和护理为一体,既是一个医养结合的日间照料和全日居老年护理服务机构,也是一个对社会开放的社区养老机构,我们对散住在市内的各个社区、有需求的老人提供送餐、医护、阅览、娱乐、康复跟踪、健康讲座等服务。”王宝珍介绍说。

据了解,怡人堂自从2015年底投入使用以来,80张床位基本住满,并为304人次的社区老人提供了健康讲座、文化娱乐、看书阅览等服务。据悉,该养老中心还在去年洪灾期间,为抗洪战士家中的老人提供了免费服务,并为灾区老人搭建了35个临时床位。

此外,记者在安庆市迎江区菱湖南路一个封闭式院落里,看到一个另类的课堂:家长在陪读,老师在讲课,学生各做各的。这里是安庆市迎江区起点自闭症儿童康复培训中心,2007年,民建会员陈源芳在当地政府和民建市委的扶持下创办了该中心,10年来,他们竭尽全力为“星星的孩子”撑起最美的天空。